
Anexo 1: Acta 
 

Nombre instancia 

Consejo Consultivo Local de Niños, Niñas y Adolescentes de Engativá 

ACTA No 2 de 2023 
 

 

SESIÓN ORDINARIA 

 
FECHA: 28 de Junio de 2023 

HORA: 9:00 am a 11:30 am 

LUGAR: Alcaldía Local de Engativá 

 
INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 

 

Nombre Cargo Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

Camilo Moore Contratista Participación Alcaldía Local X  Delegado por 
Alcaldesa Local 

Jenny Morales Enlace DDHH Secretaria Distrital De 
Gobierno X 

  

Jenny Gómez Referente de 
participación 
infantil 

Secretaria Distrital De 
Integración Social X 

 Delegada por el 
Subdirector Local 

Andrea Salazar Ref. Política Infancia Secretaria Distrital de Salud X  Subred Centro Oriente 

Andrea Ramos Profesional Apoyo Secretaria De Educación del 
Distrito X   

Indy Tuntaquimba Gestora Territorial Secretaría De Cultura, 
Recreación y Deporte X   

Luz Mila Silva Orientadora Secretaria Distrital de 
Movilidad X 

  

Junior Benítez Contratista Secretaria Distrital del 
Hábitat 

X 
  

Carlos Méndez Contratista Secretaria Distrital de 
Desarrollo Económico 

X 
  

Mariana Correa Gestora de instancias y 

mecanismos de participación 
IDPAC 

 
X  

Tatiana Plazas Apoyo coordinador territorio IDIPRON X   

María Campos Referente Local SNBF ICBF X   

 

SECRETARIA TÉCNICA: 
 

Nombre Cargo Entidad 

Manuel Sarmiento Subdirector Local Secretaria Distrital De Integración Social 

Jenny Maritza Gómez  Referente Técnico de 
Participación Infantil – Apoyo 

a la Secretaría Técnica 

Secretaria Distrital De Integración Social 

 

INVITADOS PERMANENTES: 

 

Nombre Cargo Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 
   

  
 

 

OTROS ASISTENTES A LA SESIÓN: 

 

Nombre Cargo Entidad Asiste Observaciones 

Sí No 

Sandra Milena Hernández Contratista Alcaldía Local de 

Engativá 

X   
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Citación: 

 

Se realiza invitación formal, citando a los sectores según Decreto 121 de 2012, se lleva a cabo agenda y metodología para la sesión desde la 

temática y metodología planeada para el consejo consultivo Local de Niños, Niñas y Adolescentes. La convocatoria se realizó vía correo 

electrónico formal a las entidades respectivas que hacen parte del CCLONNA. Se lleva a cabo la sesión de manera presencial en la Alcaldía 
Local de Engativá, 3 piso sala de capacitaciones. 

ORDEN DEL DÍA: 

 

1.Verificación del quórum. 
2.Aprobación orden del día. 

3.Seguimiento compromisos. 

4.Desarrollo de la sesión. 

5. Toma de Decisiones 
# Varios 

# Compromisos 

6. conclusiones 
 

DESARROLLO: 
 

1. Verificación del quórum. 
 

Se realiza la verificación del Quórum de los sectores convocados, realizándose la apertura a la Segunda sesión CCLONNA (Consejo Consultivo 

Local de Niños, Niñas y Adolescentes) del año 2023. Los participantes presentes en la sesión realizan la presentación respectiva. Se contó con 
la participación de los delegados de: Alcaldía Local, Secretaría de Integración Social, Secretaría de Gobierno (CDDHH), Secretaría de 

Educación, Secretaría de Salud, Secretaría de Movilidad, Secretaría de Hábitat, Secretaría de Cultura, Recreación y Deporte, Secretaría de 

Desarrollo Económico, IDIPRON e ICBF. No se contó con la participación de la profesional de IDPAC. 

 

2. Aprobación orden del día. 
 

Se realiza lectura de la agenda de la segunda sesión, por parte de la consejera María Alejandra, en la agenda se contempló los siguientes puntos:  
1.Saludo bienvenida 

2. Verificación quorum 

3. Instalación de la sesión 

4. Actividad dinamizadora 
5. Lecciones aprendidas y recomendaciones. 

6. Actividad de reconocimiento hacia el CCLONNA 

7. Socialización desde Alcaldía 

8. Actividad de compartir 
9. Cierre 

 

3. Seguimiento compromisos 
 

Frente a compromisos pendientes generados en la I sesión del CCLONNA 2023, se indicó que se dio cumplimiento a los siguientes: 

• Alcaldía y Secretaría Distrital de Integración Social: Continuar apoyando proceso de articulación para generar punto de inscripciones 

asistidas. Gestionar en el colegio Garces Navas para realizar proceso de socialización. Se indicó que se realizó proceso de socialización e 

inscripciones en el Colegio Mayor de Engativá y Colegio Garcés Navas junto con SDIS. 

• IDPAC: Desde la gerencia acompañar en un espacio como mesa técnica para hacer inscripciones. Se indicó el apoyo recibido en la 

socialización realizada en el Colegio Garcés Navas, junto con SDIS y Alcaldía Local. 

• Educación: Apertura de espacio en mesa de rectores para socializar y articular proceso de inscripción. Se indicó que la profesional Andrea 

aperturó un punto en el encuentro de rectores para realizar proceso de socialización de elecciones del Consejo Consultivo Local de niños, 

niñas y adolescentes – CCLONNA, socialización realizada por la profesional Jenny de SDIS. 

 

4. Desarrollo de la sesión 
 

Se realizó la convocatoria respectiva a las niñas, niños y adolescentes, que hacen parte del grupo del CCLONNA de la Localidad, de los cuales 

a la sesión asisten de forma presencial 8 niñas y 5 niños, para un total de 13 niños, niñas y adolescentes de la localidad de Engativá referidos a 
continuación: 

 

1. Christofe Dalian Maya: 11 años  

2. Sofía Torres: 15 años 

3. Emily Torres: 9 años 

4. Dilan Loaiza: 15 años 

5. Samuel Felipe Cortés: 12 años 

6. Samuel Octavio López: 10 Años 

7. Esteban Garzón: 7 años 

8. María Alejandra Farfán: 10 años 

9. Salomé Garzón: 11 años 
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10. Mariana Gómez: 11 años 

11. Dylan Esteban: 10 años (Invitado) 

12. Maia Albarracín: 9 años (Invitada) 

13. Gabriela Gómez: 5 años (Invitada) 

 
Se da apertura e instalación a la segunda sesión del Consejo Consultivo Local de Niñas, Niños y Adolescentes de la localidad de Engativá, en 

presencia del delegado de la Alcaldesa Local, consejeros, consejeras y profesionales representantes de las entidades. Para comenzar la sesión, 

la consejera local María Alejandra da la bienvenida a las y los participantes, agradeciéndoles por su asistencia y compromiso. 

 
Instalación de la sesión 

 

El delegado de la Alcaldía Local Camilo Moore, dio apertura e instalación de la sesión brindando un cordial a todas y todos los niños, niñas y funcionarios de las 

entidades presentes, se resaltó la importancia de este escenario de participación local dirigido a la infancia, así como el interés desde lo local por seguir fortaleciendo 
y apoyando en fortalecer diferentes espacios y procesos en que viven las niñas y los niños. En línea con lo anterior, se realizó extensiva invitación en el CLOPS 

de infancia, el cual se desarrollará el 6 de Julio 9 am en el colegio Francisco José de Caldas. Donde a través del juego se buscará socializar la política pública de 

infancia 2023, la cual surgió de la construcción conjunta donde las voces de las niñas y los niños fueron fuente principal frente a sus deseos, sueños y necesidades. 

 
La delegada del subdirector Local Jenny Gómez, indicó que el objetivo de la sesión correspondía en realizar un cierre significativo con el Consejo 

que ha venido participando desde los años anteriores hasta la fecha para entregar dicho legado al Consejo que será posicionado en Julio. De esta 

manera se realiza la instalación formal de la segunda sesión del CCLONNA para el año 2023 por parte de Alcaldía Local y de la Subdirección 

Local de Engativá.  
 

Actividad dinamizadora 

 

Para el siguiente momento se realizó una actividad dinamizadora por parte del profesional Camilo, quien realizó una actividad de ritmo, 
seguimiento de instrucciones y coordinación, con el fin de generar un espacio de juego y lúdica entre las y los participantes presentes, este 

momento, fue un escenario de participación, disposición y diversión entre todas y todos. 

 

Lecciones aprendidas y recomendaciones. 

 

Dando curso con la agenda, las consejeras y consejeros mencionaron las lecciones aprendidas durante el proceso que tuvieron durante este 

tiempo con el CCLONNA y las recomendaciones que dejan para el nuevo consejo que se posesiona en Julio, a continuación, se refieren ambos 

puntos socializados: 
 

Lecciones aprendidas: 

 

• Emily Torres: “El CCLONNA me enseñó que debo ser una mujer empoderada. Me gustó la experiencia en el aeropuerto porque lo 

conocí y además tuvimos el acercamiento con una piloto mujer”. 

• Sofía Torres: “Antes de conocer el CCLONNA, me dejaba llevar por las opiniones de los demás, pero aprendí a tener criterio y saber 
opinar frente a diferentes situaciones”. 

• Christofe Maya: “Aprendí a interactuar con los adultos sin miedo y aprendí a ver mis derechos y deberes”. 

• Mariana: “El CCLONNA me ayudó a quitar mi timidez y a expresarme mejor. Y además del CCLONNA el programa radial también me 

ayudó a empezar en un proceso para quitar mi timidez”. 

• Alejandra: “El CCLONNA me enseñó poder hablar en público”. 

• Esteban: “El CCLONNA me ayudó a dejar de ser tímido” 

• Salomé: “El CCLONNA me enseñó a dejar de lado mi pánico escénico”. 

• Dylan: “Estar en las diferentes mesas de participación fue una experiencia donde pude opinar acerca de esos temas que son 

importantes para nosotros”. 
 

Recomendaciones: 

 

• Alejandra: “Que nos podamos ver más seguido porque ahora solo nos vemos 1 vez al mes” 

• Salomé: “Yo recomendaría hacer más actividades al aire libre”. 

• Jorge: “Conocer más la localidad” 

• Emily Torres: “Que se puedan hacer más salidas para conocer nuestra localidad” 

• Sofía Torres: “Que desde los proyectos de planeación local tengan más en cuenta las voces de los niños, niñas y adolescentes en la toma 
de decisiones”. 

• Esteban: “Que se realicen más actividades didácticas”. 

• Mariana: “Tener diálogo más seguido con la alcaldesa a cerca de las problemáticas de la localidad”. 

 

Así mismo, la consejera Mariana expuso una problemática que está viviendo en su barrio, donde en un establecimiento ubicado en la esquina de 

su casa hay noches donde los adultos toman licor y tienen a niñas y niños a altas horas de la noche en el parque que está contiguo, así mismo, al 
lado del establecimiento viven dos personas de la tercera edad donde ya no tienen la tranquilidad en su vivienda por el ruido de la música y el 

olor de cigarrillo, ella solicita intervención frente a la situación. La profesional Jenny de Secretaría de gobierno quien tiene a cargo la secretaría 

técnica del Comité de derechos humanos, refiere la importancia de dejar por escrito dicha situación para que se ponga en conocimiento a la 

alcaldía y sea remitido Julieth Trujillo quien preside el comité para que realicen en ese sito un operativo de IVC- Inspección Vigilancia y control 
para que revisen si el sitio tiene todos sus papeles al día, verifiquen si efectivamente hay menores de edad y que hacen allí. Indica que se necesita 
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la dirección exacta y el barrio del sitio para que realicen lo propio. 
 

Luego de las lecciones aprendidas y recomendaciones, se proyectó un vídeo de la participación de las y los consejeros en el cuidado y protección 

al medio ambiente a través de la siembra de plantas y la producción de una canción propuesta por las consejeras y consejeros. Posteriormente, 

se le entregó a cada participante una hoja de colores donde debían plasmar en el caso de las niñas y niños una recomendación para entregar al 
nuevo Consejo y en el caso de las entidades un compromiso con el Consejo Consultivo, al finalizar se recogió porque la idea es que se entregue 

lo plasmado al nuevo consejo cuando sea el posicionamiento. La consejera Sofía mencionó que hasta la fecha se tiene la postulación de 37 

candidatos donde la elección será de 12 niñas y 12 niños de acuerdo al Decreto 121 de 2012. 

 

Actividad de reconocimiento hacia el CCLONNA 

 

En este punto de la agenda se solicitó que cada una de las entidades representantes en la sesión, indicara con palabras de reconocimiento y 

admiración a las consejeras y consejeros la participación durante la permanencia en el consejo consultivo. De esta manera cada profesional 
resaltó en las consejeras y consejeros las habilidades, cualidades, capacidades y destrezas desempeñadas. Se entrega por parte de Alcaldía Local 

y Secretaría Distrital de Integración Social, un diploma de reconocimiento a cada consejera y consejero por la participación, compromiso y 

aportes para la transformación en la localidad como integrante del Consejo Consultivo Local de Niños, Niñas y Adolescentes – CCLONNA 

2020-2023 de acuerdo al Decreto 121 de 2012 
 

 
 

Socialización desde Alcaldía 

 

Para este punto de intervención desde Alcaldía, se indicó sobre el tema de presupuestos participativos el cual es un proceso democrático que se 

desarrolla en los últimos años en la ciudad y tiene como objetivo a través de la participación social reconocer las necesidades y deseos de la 
ciudadanía frente a la inversión pública, de esta forma, en la actualidad se encuentra desarrollando la inscripción de iniciativas autónomas en la 

cual se encuentran habilitadas 4 metas en temas de deporte, cultura y medio ambiente. Así mismo, se indica que se cuenta con punto permanente 

de inscripción de iniciativas, así como punto itinerante el cual se encuentra rotando por diferentes espacios de la localidad. Se indica las fechas 

y la importancia de realizarlo con prontitud puesto que el sector realiza una evaluación de la propuesta y de allí se establece la aprobación o 

desaprobación de esta. Así mismo, se invita a que durante el CLOPS se logre acompañar el diligenciamiento de iniciativas, así como se aclara 

que la generación de propuestas contiene un reconocimiento moral sobre la propuesta en caso tal de que sea la propuesta ganadora, sin embargo, 

no habrá un reconocimiento económico puesto que la ejecución de las propuestas responde a un proceso de contratación estatal donde se debe 

cumplir con una serie de criterios. 
 

Actividad de compartir 

 

Se realizó un compartir con todos los presentes en la sesión, como agradecimiento y cierre del proceso con las niñas y niños que han participado 
durante el primer semestre. 

 

Cierre 

 

Se agradeció a todas y todos los presentes por la participación y compromiso con el Consejo Consultivo Local de niños, niñas y adolescentes. Se 

verificó el registro de la asistencia en el formato respectivo el cual está anexo en la presente acta. 
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5. Toma de decisiones: 

 

Icono Decisión 

 

     

Desde las entidades continuar con el compromiso de acompañar y generar articulación 

interinstitucional que promueva la participación incidente de las niñas, niños y adolescentes 
representantes en el CCLONNA para la localidad. 

Síntesis: Continuar  apoyando el proceso del Consejo Consultivo Local de Niños, Niñas y Adolescentes – CCLONNA. 

 

 

#. Varios 

 

• Las entidades refieren su disposición para continuar apoyando el CCLONNA. 

 

 
#. Compromisos 

 

Compromisos Nombre responsable         Entidad Fecha límite 

para su 

cumplimiento 

 
1 

Para la III Sesión del CCLONNA, dar a conocer 

las recomendaciones y compromisos generados 

en la II sesión del CCLONNA para el nuevo 

consejo, los cuales han sido realizados tanto por 

las entidades como por las niñas, niños y 

adolescentes. 

 

Camilo Moore - Jenny Gómez Alcaldía Local y Secretaría 

Distrital de Integración Social 

 

Julio- Agosto 

 

6. Conclusiones: 

 

• Fecha, hora y lugar de la tercera sesión del año 2023: pendiente por confirmar, de acuerdo a proyección y articulación realizada. 

 

 

 

________________________      __________________________ 

Angela María Moreno Torres                               Manuel Sarmiento 

        PRESIDENTA        SECRETARIO 

Alcaldesa Local de Engativá         Subdirector Local de Engativá 

 

 
Delegado Alcaldía Local: 

 

 

____________________________ 

            Camilo Moore 

Cargo: Contratista de Participación 

Entidad: Alcaldía Local de Engativá 

 
Jenny Gómez – Referente Técnico de Participación Infantil y Movilización Social 

Apoyo a la Secretaría Técnica del Consejo Consultivo de niños, niñas y adolescentes de Engativá 

 

  Proyectó: Jenny Gómez. – Subdirección Para la infancia  

  Revisó: Raúl Fernando Tovar– Subdirección Para la Infancia  

  Aprobó: Manuel Sarmiento – Subdirector Local de Engativá 

  
Anexos 

1. Lista de firma de asistentes. 
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REGISTRO DE FIRMAS ELECTRONICAS

Id Acuerdo:

Estado:

Creación:

Finalización:
Escanee el código
para verificación

ACTA CCLONNA II ENGATIVÁ (2)

SECRETARÍA DISTRITAL DE INTEGRACIÓN SOCIAL
gestionado por: azsign.com.co

20230628-210815-d14b94-84275192

Finalizado

2023-06-28 21:08:15

2023-06-29 09:09:48

Firma: Firmante

Delio Manuel Sarmiento Acevedo
80731039
dsarmientoa@sdis.gov.co
Subdirector Local Engativa 
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TRAMITE

REPORTE DE TRAZABILIDAD

Id Acuerdo:

Estado:

Creación:

Finalización:
Escanee el código
para verificación

PARTICIPANTE ESTADO
ENVIO, LECTURA

Y RESPUESTA

ACTA CCLONNA II ENGATIVÁ (2)

SECRETARÍA DISTRITAL DE INTEGRACIÓN SOCIAL
gestionado por: azsign.com.co

20230628-210815-d14b94-84275192

Finalizado

2023-06-28 21:08:15

2023-06-29 09:09:48

Firma

Delio Manuel Sarmiento Acevedo

dsarmientoa@sdis.gov.co

Subdirector Local Engativa 
Aprobado

Env.: 2023-06-28 21:08:16

Lec.: 2023-06-29 09:09:42

Res.: 2023-06-29 09:09:47

IP Res.: 186.155.7.19
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REGISTRO DE FIRMAS ELECTRONICAS

Id Acuerdo:

Estado:

Creación:

Finalización:
Escanee el código
para verificación

ACTA CCLONNA II ENGATIVÁ (2)

SECRETARÍA DISTRITAL DE INTEGRACIÓN SOCIAL
gestionado por: azsign.com.co

20230629-165112-74f1b4-12593905

Finalizado

2023-06-29 16:51:12

2023-06-29 17:24:15

Firma: Firmante

Cristhyan Camilo Moore Lombana
1014235862
ccml9292@gmail.com
Participación Niñas, Niños y Adolescentes
Alcaldía Local de Engativa
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TRAMITE

REPORTE DE TRAZABILIDAD

Id Acuerdo:

Estado:

Creación:

Finalización:
Escanee el código
para verificación

PARTICIPANTE ESTADO
ENVIO, LECTURA

Y RESPUESTA

ACTA CCLONNA II ENGATIVÁ (2)

SECRETARÍA DISTRITAL DE INTEGRACIÓN SOCIAL
gestionado por: azsign.com.co

20230629-165112-74f1b4-12593905

Finalizado

2023-06-29 16:51:12

2023-06-29 17:24:15

Firma

Cristhyan Camilo Moore Lombana

ccml9292@gmail.com

Participación Niñas, Niños y Adolescente

Alcaldía Local de Engativa

Aprobado

Env.: 2023-06-29 16:51:12

Lec.: 2023-06-29 17:23:47

Res.: 2023-06-29 17:24:15

IP Res.: 191.156.58.246
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